



«Из искры возгорится пламя!»... Отвага декабристов Практику

Ленинская ИСКРА

№ 7(46) ☆ 28 октября 2013 г. ☆
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета 18+

7 НОЯБРЯ - 96-я годовщина ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917 - 2013 гг.)



**«Я в мир удивительный этот пришел
Отваге и правде учиться.
Единственный друг - дорогой комсомол,
Ты можешь на нас положиться».**
Н.Н. Добронравов

95 ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ

29 октября 1918 года открылся в Москве I Всероссийский съезд союзов рабоче-крестьянской молодежи, съезд, провозгласивший создание комсомола. Он проходил в доме № 4 по Малому Харитоньевскому переулку.

До этого дня союзы рабочей и крестьянской молодежи, союзы учащихся во многих городах работали автономно. В Петрограде на Выборгской стороне в старом деревянном особняке в 1917 года был образован Социалистический союз рабочей молодежи.

На Цветном бульваре в Москве в июне 1917 года был образован клуб Союза молодежи при Московском комитете РСДРП(б).

Уже на первом году Советской власти их было тысячи, комсомольских активистов, и своих делегатов они прислали на съезд в Москву. На съезде присутствовало 176 делегатов с решающим голосом и 19 с совещательным голосом. Они представляли 22 100 членов союзов молодежи.

83 делегата отсутствовало, в большинстве, по причине гибели или тяжелых ранений, полученных на пути в Москву. Среди делегатов было 88 членов РКП(б), сочувствующих ей 38, один ле-

вый эсер, один – анархист-индивидуалист, три – социал-демократа революционера, остальные беспартийные.

Съезд объединил все союзы молодежи в один и утвердил название – Российский Коммунистический Союз Молодежи.

История комсомола – это летопись подвигов молодежи, которые она совершала, идя по призыву партии на самые трудные дела, часто жертвуя собой, вкладывая в дело порыв сердца, жар молодости, пламенную юношескую веру в правду коммунизма, энтузиазм, самоотверженность – вот самые характерные черты комсомольцев первого поколения. И все же подвиг, необходимость жертвовать собой – это событие чрезвычайное. Чрезвычайное время – война, революция, крутая ломка уклада жизни – требует чрезвычайных поступков. Список героев комсомольцев очень велик.

В период всего времени своего существования комсомол верно и беззаветно служит делу борьбы за коммунизм. От одного поколения молодежи к другому передаются традиции революционного, боевого и трудового героизма комсомола.

Оренбургская молодежь приняла активное участие в стачке в ноябре 1917 года в знак протеста против вооруженного захвата власти буржуями, белогвардейскими офицерами и белыми казаками, возглавляемыми Дутовым. В подпольный отряд Красной гвардии вступили юные пролетарии Ф. Денисов, И. Кавешников, С. Федоров, В. Хуторянский, С. Кузнецов, Р. Потапенко, и многие другие.

Молодые разведчики Красной гвардии, ребята и девушки проникали всюду и своевременно передавали в штаб ценную информацию.

После освобождения Оренбурга от дутовщины Военно-революционный комитет, рассматривая вопрос о школьном образовании, принял решение о политической организации учащихся, стремясь выработать из них стойких революционеров и социалистов.

Газета ЦК партии «Беднота» сообщила 17 мая 1918 года: «Учителя городских школ из числа молодой интеллигенции, желающие служить народу, приняли горячее участие в устройстве детских учреждений... Главное внимание обращено на дальние колонии, устроенные в хлебобобовых Уфимской, Оренбургской, Пензенской... губерниях. Дети будут жить в имениях бывших помещиков».

В августе 1918 года невдалеке от села Хабарного погибла отважная разведчица молодая коммунистка Мария Корецкая, направленная с важным заданием в тыл врага.

В ноябре 1918 года погиб молодой комсомольский агитатор, рабочий Главных паровозных мастерских Оренбурга 20-летний Исай Бронштейн, зверски замученный белоказаками.

2 февраля 1919 года газета Оренбургского губкома партии «Коммунар» опубликовала обращение к молодым рабочим с призывом организовать в Оренбурге Союз Коммунистической молодежи.

В инициативную группу по организации комсомола в Оренбурге вошли Марк Башилов, Евгений Герасимов, Халик Хакимов, Николай Порошин, Хасан Абдрашитов.

С 30 марта по 1 августа в здании, расположенном на месте современной Медицинской академии на ул. Советской, проходила запись в комсомол.

9 мая 1919 года губком рассмотрел вопрос

«О мальчиках 15-16 лет, переполняющих наши полки».

23 июня в клубе коммунистов (ныне клуб им. Дзержинского) состоялось городское собрание по созданию комсомола. Свыше 100 юношей и девушек вступили в комсомол. Это день принято считать днем рождения Оренбургского комсомола.

В июле вышел первый номер газеты «Красная молодежь».

За период июня-июля 1941 года от комсомольцев поступило более 8 000 заявлений с просьбой послать их на фронт. В ряды народного ополчения в Оренбурге вступили более 2 000 юношей и девушек.

Бывшая ученица Тоцкой средней школы комсомолка Римма Шершнева 24 ноября 1942 года закрыла своим телом амбразуру вражеского дота в бою за белорусскую деревню Ломовичи, за что посмертно награждена Орденом Красного Знамени.

Такой же подвиг совершили: бывший комсомолец Бузулука Иван Карханин 30 ноября 1942 года, Александр Матросов, бывший член Оренбургской организации ВЛКСМ, за что ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

25 августа 1944 года, в Германии расстрелян бывший комсомолец Оренбуржья Советский татарский поэт Муса Джалиль (Залилов), которому посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

11 марта 1945 года стал Героем Советского Союза и комсомолец г. Орска летчик Виталий Сорокин.

Не перечесть боевых и трудовых подвигов комсомольцев.

Страна и народ гордятся героической историей Ленинского комсомола, славными делами нашей молодежи, о чем свидетельствуют его награды.

На последнем своем съезде нынешние комсомольцы приняли решение именовать свою молодежную организацию «Ленинский коммунистический союз молодежи Российской Федерации».

Желаем Вам, комсомольцам, больших успехов в воспитании молодежи на основе принципов патриотизма и коммунистического мировоззрения, защиты прав и законных интересов российской молодежи, в построении общества социальной справедливости, социального согласия и гражданского мира.

**Комсомолец 60-70-х годов
А. Теличко**



ГАЗ ОРЕНБУРЖЬЯ

У России только два союзника – нефть и газ.

Дмитрий Рогозин,
вице-премьер правительства РФ

Готовится приватизация «Газпрома». Однако кто её «прихватизирует»? Разумеется, та же шатия-братия – олигархи, которые и станут главными владельцами компании.



Миноритарии (мелкие держатели акций) абсолютно ничего не решают, это просто необходимый балласт для видимости якобы «народной частной собственности». Власти заставляют устанавливать газовые счётчики в квартирах за свой счёт, между тем пора ставить вопрос о природной ренте, то есть не граждане должны оплачивать установку счётчиков, а сами газовики, кроме того, власти должны выплачивать денежные суммы оренбуржцам за нещадную эксплуатацию их природных богатств, что и называется в экономике «природная рента», которая действует во многих странах мира. В большинстве этих стран недра и их содержимое находятся в руках государства. В США, где собственниками недр могут быть, как и государство, так и частные компании, американцы зарабатывают деньги и решают свои социальные проблемы не за счет одной отрасли экономики. Если кто-то что-то где-то из земли и качает, то, сколько с них брать и как собранные деньги потратить, решит штат, на чьей территории расположено месторождение. Особую группу составляют ближневосточные страны: Бахрейн, Кувейт, Йемен, Саудовская Аравия, ОАЭ. И разведка, и транспортировка, и добыча, и продажа нефти там находятся в руках государственных компаний. Государства эти – монархии, и нефть фактически принадлежит царствующим

династиям эмиров, шейхов и королей и ими же контролируется. Но короли и эмиры нефтедолларами с населением делятся, хотя, конечно, не поровну.

В крошечном Кувейте каждый гражданин при рождении получает 3 тысячи долларов. Кроме того, все жители имеют право на беспроцентную ссуду на строительство жилья. Каждый подданный получает по 170 долларов в месяц на несовершеннолетнего ребенка и 300 – на неработающую жену. В стране действует бесплатная медицинская помощь, а если пациенту нужна операция за границей, государство берет на себя все расходы. Примерно теми же преимуществами обладают и граждане Саудовской Аравии: медицинская страховка, бесплатное лечение и обучение за рубежом, беспроцентные ссуды на строительство дома и покупку автомобиля. В Норвегии нефтяные компании отдают казне 78 % прибыли. Средства эти идут через бюджет на социальные нужды, обеспечивая населению один из самых высоких уровней жизни в мире. Все, что остается после трат на образование, медицину и прочие социальные нужды, вкладывается в ценные бумаги или инвестируется в экономику. Оренбуржцу же остается только завистливо вздохнуть: живут же люди! Пора поднимать вопрос о природной ренте и у нас!

Эксплуатация газового месторождения под Оренбургом идёт фактически уже с 1966 года, когда из разведочной скважины № 13, которую бурила бригада мастера Степана Дмитриевича Иванова, пошел газ. В 1968 году приказом Министерства газовой промышленности СССР было организовано Управление по обустройству и эксплуатации газового месторождения и строительству газопровода для разработки и эксплуатации Оренбургского газоконденсатного месторождения. Максимальный уровень добычи и подготовки газа составил 48,7 миллиарда кубических метров в 1979 году. Добыча на уровне 48-48,7 миллиарда кубических метров в год удерживалась с 1979 по 1984 годы. В 1993 году государственное предприятие «Оренбурггазпром» преобразовано в дочернее предприятие РАО «Газпром» по добыче, переработке и транспортировке газа – ООО «Оренбурггазпром». В 2001 году на Оренбургском газохимическом комплексе был добыт триллионный кубический

метр газа. 25 января 2008 года в связи с переходом на единый фирменный стиль ОАО «Газпром» ООО «Оренбурггазпром» сменило свое название на ООО «Газпром добыча Оренбург». Свыше 8 миллиардов кубических метров газа и около 1,5 миллиона тонн конденсата в год поступает с Карачаганакского газоконденсатного месторождения Республики Казахстан, до 650 тысяч тонн нефти поставляют другие компании с месторождений Оренбургской области. Сухой очищенный газ подается в единую систему газоснабжения страны через систему магистральных газопроводов: «Союз», «Оренбург-Новопсков», «Оренбург-Самара», «Оренбург-Зинск» (данные сайта Оренбургского газоперерабатывающего завода).

Для Оренбуржья, половина промышленного производства которого составляет добыча нефти и газа, развитие газовой индустрии имеет первостепенное значение. Недавно в Сочи Губернатор Оренбуржья Юрий Берг и глава «Газпрома» Алексей Миллер обсудили перспективы развития газовой отрасли в регионе. Речь велась о создании условий для реализации инвестиционных проектов по строительству, мо-

дернизации и эффективной эксплуатации объектов добычи, транспортировки и переработки углеводородного сырья ОАО «Газпром» и его дочерних обществ. Стороны договорились, что на базе региональных активов компании будет формироваться инновационный газохимический кластер. Это позволит планировать расширение сырьевой базы ОАО «Газпром» за счет сбора и переработки попутного нефтяного газа и другого углеводородного сырья нефтегазоконденсатных месторождений других компаний Оренбургской области на мощностях ОГХК с производством высоколиквидной продукции глубокого передела. В формате кластера удобнее планировать комплексные проекты воспроизводства ресурсов углеводородного сырья, успешнее воплощать в жизнь экологические программы. На встрече говорилось и о реализации региональной программы развития рынка газомоторного топлива в Оренбургской области.

Между тем, Правительство Оренбургской области повысило цену на сжиженный газ, который поставляется населению для бытовых нужд в баллонах, вводятся также нормы потребления газа. Цена на газ повышается ежеквартально.

А. Тихомиров

ПОДСЛУШАННЫЙ РАЗГОВОР

Однажды ехал в автобусе маршрута № 52. Впереди сидели 2 мужчины. Тот, кто постарше лет 40 рассказывал собеседнику, что участвовал в собрании Оренбургской организации «Народного фронта». Мужчина рассказал, что на собрании избрали полевого командира: не то врача, не то главного врача, который «зенки лечит». Рассказчика, якобы, зачислили боевиком отряда «Мучеников Ельцина».

На собрании присутствовали общественные организации-вассалы «Единой России». Их всех заставили подписать договор о «добровольном» вступлении в войска «Народного фронта». Пообещали хорошо оплачивать участие в «работе «Народного фронта».

Мужчина, ухмыльнувшись, заявил, что фаланга набралась приличная. Я долго не мог понять, что за боевики, что за отряды «мучеников», что за фаланги.

Уже дома мне пришло в голову, что речь шла о «карманном» движении Путина «Народный фронт» и видимо проходило организационное собрание.

Л.Н. Толстой сказал: «Неизбежным следствием дурных дел человека будет страдание его самого. Зло заключает наказание в самом себе».

А. Трофимов



Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Теличко А.А., Батуринов Д.Д., Мунжасаров Н.Н.

Заказ № 5611. Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты «Ленинская искра».

Отп. в ООО «Агентство «Пресса», г. Оренбург, ул. Пролетарская, 15, тел.: 297-741